



# “双节”长三角铁路发送旅客超2770万人次

星报讯(记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团获悉,2023年中秋、国庆黄金周假期于10月6日结束,长三角铁路8天(9月29日至10月6日)发送旅客超2770万人次,日均发送旅客近350万人次,同比2019年增长23%,创历年国庆黄金周假期新高。

## 旅客出行意愿强烈,假期形成连续客流高峰

中秋、国庆黄金周期间,长三角地区学生、探亲、旅游客流交织叠加,铁路客运市场增势明显。长三角多地前往北京、广州、福州、厦门、青岛、长沙、南昌等直通方向以及管内往来上海、南京、杭州、合肥、苏州、无锡、扬州、黄山、盐城、芜湖、安庆、连云港等地客流火爆,旅客出行意愿强烈。假期8天,长三角铁路单日旅客发送量始终保持在300万人次以上,形成持续客流高峰,列车客座率平均达到九成。

## 优化列车开行方案,努力满足旅客出行需求

假日期间,长三角铁路部门在启用高峰线的基础上,进一步优化列车开行方案,充分考虑客流变化和可能出现的极端天气影响,按照“适需安排、应急有备、精准匹配”的总体思路,精准实施“一日一图”运力配置。持续关注客票预售和候补购票情况,按需确定图定旅客列车上线和临时旅客列车启动时机,梯次投放运力,保障旅客出行需求。中秋、国庆黄金周假期期间,长三角铁路增开旅客列车2403列,组织动车组列车重联1859列,加挂普速客车车辆1234辆。

## 推出属地特色服务,全力提升旅客出行体验

在确保餐饮、供水、保洁等基本服务基础上,进一步强化站车安全、引导服务,优化旅客乘降组织,做好老弱病残孕等重点旅客服务,不断提升旅客出行体验。上海、南京、杭州、合肥等客流较大的火车站在安检增设“双手检”,进一步提升旅客进站效率;假日期间,多项亚运赛事进入决赛阶段,亚运观赛、旅游游客数量骤增,杭州、宁波、绍兴、湖州、金华、温州等地铁路单位通过开辟亚运保障通道、招募服务志愿者、设置服务岗点等举措,为各国参赛代表团、旅客提供出行服务;安庆、淮南南、蚌埠南、扬州东、徐州东、淮安东等车站优化进出站流线,通过启用全部进出站通道、增加安检查危人员等措施保障旅客顺利出行。

## 运用智能科技护航,保障假期旅客出行安全

运用智能科技手段服务旅客假日出行。全面投用动车组故障预测与健康管理系统、智能楼宇管理平台等数十项科技装备,保障假期旅客出行安全。上海、南京、合肥、杭州等地动车采用动车组故障预测与健康管理系统,对动车组运行情况进行实时监控,实现动车组故障检修的准确预判和提前介入,大幅提升了夜间列车检修效率,确保动车组列车假期上线率。南京南、杭州西等大型客站通过智能楼宇管理平台实现照明按需开启、车站能耗管理、候车室分区控温等功能。

## 中秋、国庆假期 合肥消防共接处警出动341起

星报讯(记者 马冰璐) 中秋、国庆假期期间,合肥市消防救援支队严格落实执勤战备,1600多名消防救援人员坚守岗位,全力以赴做好假期期间的消防安全保卫工作。从9月29日至10月6日,全市共接处警出动341起,全市火灾形势总体平稳。

从9月29日至10月6日,全市共接处警出动341起,其中火灾扑救113起,抢险救援111起,社会救助117起;出动警力3813人次,车辆550辆次,全市火灾形势总体平稳。

## 合肥假期日均出动警力1.2万人次

星报讯(记者 徐越蕾) 节日期间,合肥市公安局严格执法行高等级勤务,日均出动巡防警力1.2万人次,组织群防群治力量2.8万人次,屯警街面、动中备勤,切实提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力。节日期间,全市刑事类和治安类警情环比分别下降50.39%和10.03%,社会面治安平稳有序。

## 安徽高速公路假期 日均进出口流量同比增长105%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽交警获悉,今年中秋国庆假期探亲流、旅游流、观赛流交织叠加,全省道路交通流量持续高位运行。据统计,假期期间,全省高速公路日均进出口流量同比增长105%,其中9月29日进出口流量是历史极值的1.59倍。

全省公安交警系统全面启动最高等级勤务,全员放弃休假、在岗在位,共出动警力5万余人次、警车1.5万余辆次,协调警种支援警力2万余人次,最大限度将警力、装备投向路面一线、重点地区、重点部位。

# 超1000万人次! 合肥轨道假期成绩单出炉



大客流站点志愿者为乘客提供引导服务

28日,单日客运量创历史新高,达157.76万人次,4号线客运量创历史新高,达24.86万人次;9月30日线网总客运量突破14亿人次;10月1日5号线客运量创历史新高,达20.37万人次,10月6日1号线客运量创历史新高,达42.03万人次;线网40个站点进站量及36个站点出站量突破历史纪录;合肥园博园周边站点骆岗站、盛大站进出站客运量均创历史新高,其中骆岗站单日最大进出站客运量达10.72万人次,盛大站单日最大进出站客运量达6.82万人次。

为全力做好园博会期间乘客出行服务,双节期间,合肥轨道在骆岗站、高王站、盛大站、花园大道站、合肥南站、南站南广场站等6个站点设置园博会重点保障志愿服务小站,招募近300名一线员工、党员职工参加志愿服务,在大客流站点为乘客提供园博会信息咨询、交通指引、特殊乘客关怀等绿色交通志愿服务,志愿服务台还提供医药箱、百宝箱、糖果、免费热水、行李小推车、行李打包等暖心服务。

星报讯(记者 王珊珊) 2023年中秋、国庆双节期间(9月28日~10月6日),合肥轨道交通网共计安全运送乘客1131.87万人次,日均125.76万人次;其中1号线客运量321.02万人次,2号线客运量266.89万人次,3号线客运量225.42万人次,4号线客运量154.17万人次,5号线客运量164.37万人次。

双节假期,合肥轨道多项数据创历史新高。9月

## “未来生活周”在肥圆满呈现



作为第十四届中国(合肥)国际园林博览会系列活动之一,10月2~3日,“未来生活周”在合肥园博园南广场百姓大舞台区域火热开展。

“未来生活周”现场包括航模展示、模拟驾驶、智能穿戴设备、新能源汽车等十余个展位,为市民们呈现“未来”与“生活”的完美结合,还有一大批优质企业参加展会。袁缘

## 肥东县桥头集镇 “双节”接待游客近6万人

星报讯(唐灵静 罗燕 记者 赵汗青) 2023年中秋国庆期间,肥东县桥头集镇共接待旅游人数5.75万人次,游客日均7千余人次,旅游综合收入约862.5万元。据了解,今年中秋国庆期间,该镇依托丰富的旅游资源,串联乡村旅游景点及“吃住行游购”相关旅游产品,推出亲子游玩路线、乡野露营路线、慢节奏生活路线、科普教育路线四条精品旅游线路,向游客展现了不同特点和内涵的旅游品牌。节假日期间该镇各景区纷纷推出了各种特色活动,内容丰富多样,深得游客好评。

下一步,肥东县桥头集镇将持续加快推动重点文旅项目建设,加大招商引入品牌企业开发优质旅游资源力度,全力建成“全国农业产业强镇”“安徽省特色旅游名镇”,奋力打造“微度假”新高地。

## 中欧班列(合肥)假期稳定开行 企业定制班列发运超八成

星报讯(记者 秦缘) 中秋、国庆假期期间,合肥北站物流基地一如既往的忙碌,一辆辆满载集装箱的大货车来往穿梭,一列列装满“安徽造”货物的中欧班列(合肥)从这里奔赴万里之遥的欧亚各国。

10月5日,随着一声嘹亮的汽笛响起,一列满载货物的中欧班列(合肥)缓缓从合肥北站物流基地开出,将经霍尔果斯口岸发运至乌兹别克斯坦塔什干。至此,中欧班列(合肥)“双节”假期期间共计开行11列,其中奇瑞、美的、美菱、江淮等企业定制班列占比超八成。这是合肥国际陆港锚定目标,加压奋进,大

干一百天,全力冲刺四季度,确保超额完成全年目标任务生动缩影。

假期期间,保障中欧班列(合肥)每天1~2列的发运频率,“护送”空调器、抽油烟机、燃气灶、冷柜、汽车等本土产品前往俄罗斯沃尔西诺、哈萨克斯坦阿拉木图等地。

2023年是提出共建“一带一路”倡议的十周年。中欧班列(合肥)将充分立足自身通道优势,发挥产业特色,持续服务本土企业“走出去”,继续连点成线、织线成网,朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展,为高质量高水平构建内畅外联的双循环开放格局贡献力量。